

梅子岭 一座云里雾海的“玉雪天城”

■ 叶彦彤

如果你曾被梅子岭的田园风光所吸引，也曾被梅岭落日的辉煌所惊叹，便认为梅子岭的看点只有这些，那么就太小瞧梅子岭了。今天，摄友们要给大家展现的是梅子岭最壮观最令人震撼的一面——雾海形成的玉雪天城，一个会下“雪”的梅子岭。

12月21日，县摄影协会4名成员结伴凌晨5点半从定安县城出发直奔梅子岭，为要赶在日出之前拍一组梅子岭晨照。一路上大雾弥漫，能见度极低，几乎看不见路，车灯照射之下只见白雾茫茫。颠簸的车子似乎闯进了雾城，缓缓行驶。路面高，路旁低，在极其微弱的可见度之下，车子在马路上颠簸地行驶着，偶尔掠过一两辆车和奔跑上学的孩子，都让人不禁捏出一把冷汗。

到进入岭口路口时，摸索着寻找入口，之后天空越来越亮，路面逐渐清晰起来。行至皇坡广场，一打开车门才发现天空已经翻鱼

肚白，周围的景物也亮了起来。摄友们兴奋地拿起相机扛起三脚架，一路小跑到王官岭上远眺梅子岭，一边抬头看天空越来越发亮，心里越兴奋也越着急起来。跑到王官岭山腰时，突然一摄友欢呼起来，转身而望，只见一大片雾海笼罩，岭下的祠堂被雾海所掩盖，只露出四方尖尖翘翘的房檐，周围高大的树木呈墨绿色，被白雾萦绕，远观之，村落、树影、祠堂皆被神圣的白雾滋润，看上去就像从雪地里冒出来的，此景怎不叫人欢呼！

为了能够在王官岭取点给梅子岭拍照，摄友于两天前就披荆斩棘，开辟出三处观景台。王官岭上有一亭子，左右两旁各自有一处观景台，是观看梅子岭日出的最好地理位置。

到上王官岭顶，被眼前的景象所震撼：这个地方哪里是定安！哪里是梅子岭！简直是布达拉宫、天山雪域。一眼观去便觉得此乃

人间仙境，眼前就是一副中国的水墨画，白的是“雪”，黑的是树木和群山。一片雾海覆盖着大地，海浪像瀑布倾泻，波涛滚滚，气势震撼，场景壮观，非用尖叫能表达惊讶和喜悦之情。

王官岭上的长满了松树，上面还结着松果，四季常青。这些松树的存在，跟“雪景”的氛围更加融洽起来。观景台有几株松树，还有一些凋零落叶的树丫，更与眼前的画面协调搭配。从尖尖细长的松针看去，先是看到或稀或疏的乔木灌木排前，后面是一条大“银河大瀑布”，白浪滚滚而下，冲刷着几株黑青色的椰子树，后面的树高高低低，错落有致，却很有规律地排队，像在雪地里冒尖，或露腰，犹如画师在宣纸上点点洒洒，立马出现群林在雪地之中，十分惹眼。画面的中间有一个尖尖突兀的小塔，其实是信号台，更增了一些人文的气息，“塔”的右边有浓烟冒起，这白烟想必是烤槟

榔的“狼烟”了。滚滚白烟和厚重的白雾融为一体，烟动雾静，画面层次活跃起来，朝右边的更远处观看，梅子岭在“雪地”里更为突出，她的腰部被一层奶油涂抹，看上去就像美人仰卧在软绵绵的棉花堆里，山是墨色的，旁边牵拉着其他小山，包围着整个“雪域”。

天渐渐发亮，天空蓝光越深，梅子岭上空有几块白云在其上漂浮着，阳光躲在云层后，给天上的云层染了个金边。“雪地”也越来越亮了，从梅子岭左边观看，有一片片高楼耸立在雾海之中，雾薄雾厚，时隐时现，如海市蜃楼。整体看上去，犹如“玉雪天城”，那缕飘渺的雾被阳光透出来的光消散，天城逐渐清晰起来。太阳一点点地挣脱束缚，跟梅子岭来一个亲密接触，它对着“睡美人”的头，来一个“光之吻”，“睡美人”似乎苏醒了，身体的颜色由黑变金色，就像一个苍白脸色的人恢复血色的模样，此时的太阳像一个黄色

的大灯泡，照在梅子岭的脸上，身上，透过她的“双脚”在棉花层上铺盖了层泛着金光的油，此景怎么不叫人震撼！

阳光越来越烈，随着它和梅子岭的感情不断升温之时，“玉雪冰城”的寒气也在逐渐被驱逐，云雾在逐渐消散，树影的枝干越来越清晰，颜色也开始青绿红黄显现，那片海市蜃楼越变越真实起来，坚硬的钢筋结构和群楼座座凸显出来，此时的画面又变成了水彩画，好像换了一张水彩画布，你会深觉，这个“玉雪天城”的景象，是真正的海市蜃楼，真真假假，虚实虚实，犹如经历了一场仙境之旅。

“玉雪天城”消失后，摄友找来一些切割好的木杆钉在巨松上做一个树梯子，开辟新的视点。摄友们约好了下一次，还要到梅子岭，再经历一次奇幻的仙境之旅，相信大家看到“玉雪天城”，将会比我描述的更为给力。

天池村的新气象

“宽敞的水泥路修好了，我们村民出入方便了，能够及时的把自个种植的槟榔运出去卖了。”定安县龙河镇天池村村民王海妹高兴地对记者说。

近日，记者在走访定安县龙河镇天池村时发现该村的水泥道路已经完工通行，村容整洁，平坦宽敞的水泥路通向各家各户。

天池村支部书记张译尹告诉记者，以前没有修建这条村道时，路面很小，不能骑车，下地干农活都不方便，很多农户种植的槟榔、甘蔗没有办法运出去销售，波对经济造成了一定的影响，各家农户的鸡、鸭、鹅等处于放养状态，家禽家畜粪便到处都是，村里生活垃圾长期堆积，得不到及时清理，发出阵阵恶臭。加上村民在门前屋后搭建猪圈养猪，居住环境比较恶劣。“改变居住环境已经成为村民提高生活质量的一个强烈愿望。”张译尹说。

今年以来，天池村总共投入建设资金22000元，修建了一条总计长400米的水泥路。在修建过程中，每天村民投工投劳平均20余人，积极参与清理垃圾、修建道路，到12月13日，村道和垃圾处理已经全部完工。

修建村道占用到村民的少部分土地和部分农户家的猪圈，经过村干部分头与各家进行多方面的沟通、协调，村民们非常愿意配合。

通过修建水泥道路、实行家禽圈养、垃圾集中收集，天池村的绿色变得更为突出了，更是为村民开通一条财富道路。

“自从村路修好后，加强了村民与邻村的互动，生产积极性提高了，车辆可以通行，及时把槟榔、甘蔗和木薯运输到市场上买卖，促进了农户们的经济收入，今年农民人均年收入在5000元以上。”

“建设文明生态村不只是改变了环境，同时也改变了村民的卫生习惯。以前村民乱倒垃圾，不讲卫生的习惯比较严重。现在环境改变了，大家这方面也自觉多了，不忍心把它弄脏。”天池村巾帼志愿服务队员陈秀蓉对记者说道。“随着文明程度的提高，农民们也希望享受像城里人一样干净、整洁的生活环境。我们村被列为文明生态村，这是造福子孙后代的好事，我们村民都积极参加劳动。”村长陈棣钊洋溢着幸福的微笑说道。

为了促进定安旅游大发展、大繁荣，努力营造“百里百村”优美的生活环境、和睦的家庭环境和文明的旅游环境，展现定安“百里百村”旅游特色，巾帼志愿服务队员经常集中开展卫生打扫，对村道路两旁的杂草、垃圾及卫生死角进行全面清理，保持村道路的干净，积极维护村容村貌。

该村除了建立卫生队，还实现门前三包，随地乱扔杂物的坏习惯没有了。成为一个村道整齐，村容整洁，村风文明的社会主义新农村。

“爱在琼北·缘会定安”相亲会 29 日举行

■ 陈飞

2012年第十三届海南岛欢乐节定安欢乐日“爱在琼北·缘会定安”相亲会将于12月29日在文笔峰盘古文化旅游区和定城丹桂公园举行，届时，将有200多名单身男女一起寻找各自满意的伴侣。

据了解，此次活动由月老祈福和猎奇定安两部分组成。月老祈福在文笔峰盘古文化区月老殿举行，有祭拜月老、转运情缘、安放绿灯、红绳祈福

等环节。还能互动游览文笔峰景区，通过抽签分组游览加强彼此沟通。猎奇定安在定城丹桂公园进行，通过分组进行游戏，旨在通过竞赛的形式把定安的美食、景点、人文融入体验、游戏的环节，加深参与者对城市的印象，传播魅力定安。活动结束后，将在丹桂公园举行颁奖仪式，优胜者将拿到主办单位精心准备的奖品。

有意愿参加此活动的单身男女可到县旅游委营销股报名，后补交相关材料。联系电话：63832576、32909038、32909035。

本次活动由定安县人民政府、海口市旅游发展委员会主办，定安县旅游发展委员会承办，定安县委宣传部、定安团县委、定安县总工会、定安县各镇政府协办。

关爱老人年 情系夕阳红

■ 陈飞

12月25日，“关爱老人年 情系夕阳红”——“50万医疗援助金，温暖百位老人”巡回医疗爱心服务活动在定城镇百佳汇超市举行，一百多位60-80岁的老人现场免费接受了专家义诊。

活动现场，老人们自觉排队，医护人员为已登记的老人进行免费体检，咨询台被老人们围得水泄不通，义诊专家根据老人们的描述向他们耐心讲解，各项工作有条不紊地进行。

来自吉林的候鸟老人对此次活动很满意：“我们家离得远，儿女又不在

身边，有了这样的活动，我们就能检查一下自己的身体状况，还是免费的，挺好！希望这样的活动经常有。”

组织候鸟老人来此义诊的相关负责人付子云向记者说道：“关爱老年人，应该从关爱老年人健康开始。随着生活水平的提高，健康长寿是人们更加关注的话题，身体健康也是老年人安度晚年的一大前提。针对目前老年人口增长快、高龄化、空巢化趋势，关爱老年人健康问题，已成为全社会一个不可忽视的话题和责任。这样的义

诊活动为老人提供了更多了解自己健康的机会。”

据了解，此次活动由海南省边防总队医院主办，活动的对象是患有帕金森、糖尿病、老年痴呆等老年病的老人、对社会有特殊贡献的老人(老劳模、老教师、老复员军人、老共产党员)、生活困难、低收入家庭的老人。同时活动现场为符合“50万医疗援助金 温暖百位老人”爱心活动条件的老年患者发放《爱心服务卡》，将为老年患者的治疗费、专家会诊费等费用进行减免援助。

圣诞节鲜花价格暴涨

定安市场绿色盆栽走俏

■ 李召君

近日，记者走访定安各家花店发现，平时玫瑰每朵卖2.5元，随着圣诞节来临，玫瑰花的价格已经涨到每朵5元，翻了一倍。

“我在上周就订了一束玫瑰花，现在价格已经涨了100多元。”送花给朋友是黄先生每个主要节日表达爱意的一种方式，根据他的经验，像圣诞节这种节日送花一定要提前预订，否则当天买的话要花不少“冤枉钱”。他在一周前为女朋友订了一束蓝色妖姬玫瑰，当时花了100多元，现在这束花已经涨到了200多元。

记者在人民中路附近一家名为“洛奇花园”的花店看到，虽然离圣诞节还有五天的时间，但是来这里订花的人络绎不绝。花店老板朱女士告诉

记者，现在玫瑰花的价格从上周开始就在上涨了，来她这里预订花的人也多了起来。她举例说，一周前普通玫瑰的价格每朵还在2.5元左右，而现在已经翻了一倍突破了5元，到了圣诞节那天这个价格还要涨不少，她劝想买花的市民一定得提前预订。

人民中路附近一家鲜花礼品店的陈老板告诉记者，其实从今年下半年开始，整个鲜花市场的价格都在走高，而圣诞节的临近成为鲜花价格再度上升的因素。他告诉记者，定安的鲜花大多是从昆明和广州运过来的，运费一直在上涨，加上肥料、人工价格都在上

涨，鲜花价格自然就水涨船高了。

记者注意到，除了圣诞送花之外，由于元旦的临近，也有不少市民

开始在花店挑选绿色盆栽，绿萝、常春藤、红掌等绿色植物都成为了市民的青睞对象。“新年也近了，很多人趁着有时间就过来给家里添盆鲜花，既可以增添喜庆，又可以净化环境。”陈老板表示，除了这些绿色盆栽植物，一些具备除甲醛、吸废气等功能的花卉也成为极其畅销的品种。

另外陈老板还特别提醒广大买花者，玫瑰花买回去之后，一般情况下至少可以摆放一周时间，千万不要因为想“保鲜”而轻易给玫瑰花浇水，因为浇水后的玫瑰花反而容易过早地“锈”掉。